

ВО ВСЕОБЩЕМ ВСТРЕТИМ СТРАДУ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

С РЕСПУБЛИКАНСКОГО СЛЕТА ЧАЕВодов И РАБОТНИКОВ ЧАЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

5 апреля в Кутиси состоялся республиканский слет чаеводов и работников чайной промышленности, на котором были обсуждены итоги сезона 1974 года и задачи на нынешний сезон. В нем приняли участие передовые чаеводы, специалисты, руководители заводских хозяйств, работники чайной промышленности, научно-исследовательских институтов.

В президиуме слета — гг. Э. А. Шеварднадзе, Г. Д. Джавахишвили, Дж. И. Папиашвили, Т. И. Мосашвили, Ж. К. Шартава, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Э. В. Гелашвили, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Квачадзе, руководящие партийные и советские работники, руководители министерств и ведомств.

Слет вступительным словом открыл тов. Г. Д. Джавахишвили. Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум слета в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладами выступили министр сельского хозяйства Грузинской ССР Н. А. Читава, министр пищевой промышленности Грузии С. Р. Х. Коцеблидзе.

В речах по докладам приняли участие первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии В. Р. Папунидзе, бригадир Хелперского заводского совхоза Зугдидского района, Герой Социалистического Труда К. Т. Вигвава, первый заместитель Председателя Совета Министров Абхазской АССР Л. М. Маршанидзе, первый секретарь Махарадзевского РК КП Грузии Э. С. Малаозия, председатель колхоза «Знамя труда» села Тамакони Гечекорского района Г. В. Пирхалава, директор Ланчхутского заводского совхоза В. А. Глонти, председатель колхоза имени Иданава села Зана Цхкаевского района А. Л. Гвасалия, министр просвещения Грузинской ССР Т. В. Лашкарашвили, генеральный директор Очамчирского чайного производственного объединения Л. М. Харебава, первый секретарь Целевских орденов РК КП Грузии Г. В. Нахачбия, председатель Гамаграбского колхоза Цителкаройского района, Герой Социалистического Труда И. А. Прозоманишвили, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Ж. К. Шартава, поэт М. С. Лебашидзе, секретарь партийной организации Квемоанского колхоза Чохатаурского района П. Т. Кутубидзе, рабочий заводского совхоза Е. М. Выхвадзе, чаевод колхоза имени Махарадзевского села Шрома Махарадзевского района, Герой Социалистического Труда Г. А. Кадияшвили.

На слете с большой речью выступил тов. Э. А. Шеварднадзе. Участники слета приняли обращение ко всем чаеводам и работникам чайной промышленности республики, в котором призывают за сезон завершающего года пятилетия собирать и переработать 315—320 тысяч тонн сортового чайного листа, улучшить при этом качество грузинского чая.

Хорошая утвердилась у грузинских чаеводов традиция: каждый год, накануне сбора урожая, собирается для того, чтобы подвести еще раз итоги минувшей страды, наметить рубежи нового сезона.

Такие встречи чаеводов стали своеобразным способом подготовки к предстоящей битве за большой чай. Глубоко символично и то, что в работе этих традиционных слетов, на которых речь идет главным образом о путях повышения эффективности общественного производства, улучшения качества продукции, принимаю участие работники различных отраслей народного хозяйства, представители рабочего класса, деятели науки, литературы и искусства. Велико у всех и желание поддержать славных чаеводов в их благородном труде.

На нынешний слет чаеводы съехались в приподнятом настроении, уверенные в своих силах. Немеряющую золотую страницу вписали в историю чаеводства труженники зеленых плантаций в прошлом году. Несмотря на запоздалую весну, неблагоприятные для сбора урожая погодные условия, они с честью выполнили данное Ро-

всего 31.522 тонны листа. Взяв свои возможности, коллективы заводских совхозов решили выполнить пятилетний план к 1 июня нынешнего года, собрать и сдать государству сверх заданья более 35.000 тонн сортового чайного сырья.

В заводских совхозах значительно возросла не только погектарная урожайность, но и улучшилось качество собираемого листа. По сравнению с 1971—1973 годами количество первосортного сырья в общей массе собранного урожая возросло с 3,7 процента. Больших успехов добился в этом направлении Чакветский, Цецхларуский, Мазурский, Тхиларуский, Ланчхутский, Земобартебский, Наруджский совхозы, где удельный вес первосортного листа в общем количестве собранного сырья составляет 69—74 процента.

На фоне всех этих значительных успехов в борьбе за увеличение производства грузинского чая нельзя не заметить недостатков и упущений. Немало еще на чайном фронте неиспользованных резервов и возможностей для дальнейшего повышения урожайности плантаций.

Назрело время положить конец бесконечным разговорам о необходимости ликвидации изреженности чайных плантаций, говорили участ-

никам слета, в конвейеры — до 350—400 килограммов вместо 200.

Когда собранный утром лист поступает на фабрику лишь вечером, он теряет в качестве. А бесплодность в деле перевозки листа настолько укоренилась в практике, что подобные нарушения нередко встречаются не только в «шиковете» дни. Большая роль в борьбе за повышение качества собираемого сырья, отметили участники слета, отводится правильной организации труда на плантациях. Как показала практика, хорошие результаты дает применение звеньевой системы при обработке почвы, сборе урожая. При такой системе укрепляется чувство коллективизма, усиливается взаимный контроль за соблюдением трудовой дисциплины. Кроме того, создаются благоприятные условия для широкого развертывания социалистического соревнования между отдельными чаеводами и соседними звеньями. Но переход на звеньевую систему организации труда должен происходить с учетом конкретных, местных условий.

На слете поднимались вопросы улучшения культурно-бытовых условий чаеводов в бригадных станках. В прошлом году чаеводы не везде обеспечивались продуктами

на технологическая дисциплина, медленно внедряются достижения технического прогресса, имеются нарушения в промышленной санитарии. На низком уровне находится дело сортировки, упаковки и оформления. В результате из-за плохой сортировки и содержания грубых стеблей более 1.600 тонн чая было забраковано и возвращено фабрикам на переработку. Большое количество чая было перерешено на одну-две категории ниже.

Неудовлетворительное состояние работы по повышению качества продукции объясняется слабой организацией труда и недостатком умелых руководителей этим делом. В качестве примера на слете приводились итоги производства в финансово-хозяйственной деятельности чайных фабрик № 1 и производственного объединения в 1974 году. Фабрика за год достигла прорыва в 360 тысяч рублей в результате низкого качества продукции; удельный вес вышних и первого сорта здесь составил лишь 40,5 процента. Грубые нарушения были допущены при приеме чайного листа, определении его качества и учете. Руководители фабрики и объединения были за это строго наказаны.

Лишь объединенные усилия, тесный контакт между работниками сельского хозяйства и промышленности помогут успешно решить вопросы правильной организации сбора и приема чайного листа, проблема м у резкого улучшения качества. В том, что по-настоящему тесные контакты все еще не установлены, говорилось на слете, повинны в первую очередь работники промышленности.

Заметно отстает от современных требований уровень технической оснащенности предприятий чайной промышленности. Несмотря на то, что разговор об этом ведется на протяжении многих лет, до сих пор такие важные участки производства, как скручивание и ферментация, не оснащены механизированными линиями непрерывного действия. Остается желать большего оснащения технологических процессов заваливания и сортировки полуфабрикатов. На слете отмечалось, что отрицательное влияние на состояние дел в этом направлении оказывают вредная традиция, когда техническая политика в чайной промышленности нередко определяется субъективными соображениями.

Выполняя решения вышестоящих партийных и советских органов, Министерство пищевой промышленности и производственного объединения «Чай-Грузия» еще в прошлом году наметила конкретные мероприятия по ускорению технического прогресса в промышленности.

Вместо тельферной системы в роллерных отделениях будут постепенно внедряться линии непрерывного скручивания и ферментации. Только в нынешнем году в иристоренных корпусах, а также на зугдидском № 1 и № 2, Ачигварской и других чайных фабриках будет внедрено более 40 таких линий. Заметно улучшилось качество скручивания полуфабрикатов. Широкие производственные испытания в нынешнем сезоне пройдет метод холодного хранения листа в Махарадзевском, Цхкаевском и Цулундзевском производственных объединениях.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию народного хозяйства Грузинской ССР» значительное внимание уделяется развитию промышленности, строительству новых и расширение реконструкция имеющихся фабрик. На ввод этих мощностей в эксплуатацию ассигновано почти в 1,5 раза больше средств, чем в нынешней пятилетке. Этого достаточно и для технического перевооружения действующих фабрик. В результате повысится не только пропускная способность предприятий системы, но и качество производимой ими продукции.

Вопросы улучшения технологии нельзя исчерпать после одного-двух обсуждений. Нужна, очевидно, постоянно действующая группа компетентных специалистов во главе, например, с министром пищевой промышленности или одним из заместителей Председателя Совета Министров республики.

Основным, решающим фактором, вносящим многие недостатки в работу чайных фабрик, в том числе и влекущих за собой снижение качества продукции, является острая нехватка кадров рабочих, их высокая текучесть. Директивные органы республики ежегодно обязывают колхозы и совхозы заводских районов обеспечить чайные фабрики достаточным числом рабочих. Так было и в минувшем году. Однако во многих случаях этот вопрос, как и в прошлом, практически не был решен. Отсюда — некачественное обслуживание оборудования, неполная загрузка мощностей, низкое качество продукции.

В то же время на фабриках медленными темпами осуществляются строительство и капитальный ремонт объектов как производственного, так и культурно-бытового назначения, и жилых домов. Недостаточно благоустроена и территория фабрик и жилых домов их работников. Не все удовлетворены вопросы общественного питания. На большинстве фабрик высокая температура и загрязненность в рабочих помещениях. Иными словами, для рабочих не созданы нормальные условия труда и быта.

На качество продукции влияют также наличие и техническое состояние подъездных дорог. Несмотря на то, что фабрики выделяют на эти нужды солидные суммы, вопрос дорог еще нуждается в серьезном внимании. Местные органы и Министерство автомобильных дорог республики должны принять действенные меры для решения этой проблемы.

На слете были высказаны предложения о совершенствовании системы материального стимулирования за выпуск продукции высокого качества.

Еще один путь дальнейшего развития чаеводства и повышения качества продукции — в создании агропромышленных объединений. Чем раньше будет решен этот вопрос, тем больше выиграет чайная промышленность республики.

Сейчас, когда в республике продолжается непримиримая борьба со всякого рода антиобщественными явлениями, особенно нетерпимы пока еще бытующие в ряде заводских хозяйств и чайных фабрик нарушения. Министерство пищевой промышленности и сельское хозяйство ввели в практику восточные проверки колхозов, совхозов и чайных фабрик, выявляя для последних ряд серьезных недостатков в сборе, учете и сдаче на фабрику чайного листа, определении его качества. Такие факты были обнаружены в хозяйстве села Окуми Гальского района и на Окумской чайной фабрике, в зонах Аджарской фабрики Ланчхутского района, Бобовкватской фабрики Кобулетского района, Чохатаурской фабрики № 1 и др.

Для усиления контроля за расходом сырья на производство единицы продукции на фабриках была усовершенствована методика определения этого показателя.

Министерство о пищевой промышленности наметило и приступило к осуществлению ряда других организационно-технических мер, которые должны способствовать лучшей сохранности социалистической собственности. Работа в этом направлении усиливается и на селе.

Тов. Э. А. Шеварднадзе вручил большой группе чаеводов ордена и медали СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнохозяйственных планов и принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продукции земледелия и животноводства в 1974 году.

(ГрузИНФОРМ).

Важные резервы увеличения производства чая:

- ▲ ПОВЫШЕНИЕ ПОГЕКТАРНОЙ УРОЖАЙНОСТИ ЧАЙНОГО ЛИСТА
- ▲ ЧЕТКОЕ СОБЛЮДЕНИЕ ЧАЕВОДАМИ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ ПРАВИЛ
- ▲ ЛИКВИДАЦИЯ ИЗРЕЖЕННОСТИ ЧАЙНЫХ ПЛАНТАЦИЙ
- ▲ ВНЕДРЕНИЕ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ В ХОЗЯЙСТВАХ

До сих пор еще не создана специальная, пригодная для колхозной зоны сельскохозяйственная техника. Из-за ее отсутствия в хозяйствах не успевают проводить необходимые подготовительные работы.

Большие перспективы сулит чаеводам внедрение в производство новых сортов чая, выведенных Всесоюзным научно-исследовательским институтом чая и субтропических культур. Они дают урожай на 30—35 процентов выше, чем культивируемые на плантациях сорта. ЦК КП Грузии и Совет Министров республики поручили проведение этой работы указанному институту. Но она ведется неудовлетворительно. В 1975 году должно быть выведено 2 миллиона саженцев. Это задание не выполняется.

Нехватка рабочей силы, в особенности в совхозах, тоже немаловажная помеха в борьбе за повышение урожайности и высокое качество чайного листа. По технологической схеме для выполнения всего комплекса работ в совхозах нужны были 21.633 рабочих, фактически же их было 17.663.

В то же время в чаеводческих районах еще немало трудоспособного населения, невостребованного в общественно полезный труд. Исправить это ненормальное положение — неотложное дело партийных, советских, комсомольских организаций, всей общественности, призванных резко усилить воспитательную работу среди не занятых в общественном хозяйстве и свое воздействие на них, по отношению же к уклоняющимся — принимать строгие меры.

Чаеводы возлагали большие надежды на механизацию трудоемких процессов ухода за плантациями и сбора урожая. В минувшем году в 148 колхозах и 28 совхозах республики работали 743 сельскохозяйственные машины «Сакართვეло» и «А-900». Машинный сбор производился на 1.086 гектарах плантаций, что составляет 12,4 процента их общей площади. Каждой машиной в среднем было собрано в колхозах 30 тонн, а в совхозах — 39 тонн листа.

Определенные шаги сделаны по пути механизации других видов плантационных работ. По внедрению комплексной механизации производства чая значительных успехов добились Ингриский, Целевский, Лайгурский, Наруджский, Насакарский, Ачигварский, Очамурский совхозы, колхозы сел Лыхы, Ингри, Рухи.

Блага механизации производства чая несомненны. Они не только в том, что облегчают труд, но и в экономическом эффекте. Если в Ин-

уже закупленных за рубежом аппаратов малой механизации в наших хозяйствах сулит немало выгоды.

В решении важнейшей проблемы внедрения средств малой механизации в самое ближайшее время должны внести свой вклад и наши конструкторы, ученые. На слете подчеркивалось, что от разработчиков на эту тему пора вилотную перейти к делу.

О большом экономическом эффекте использования малой механизации говорит следующий факт: в Очамурском заводском совхозе в прошлом году при использовании ручных чаесборных аппаратов в среднем с одного гектара было получено 7.220 килограммов сортового чайного листа. Причем отдельные рабочие собирали по 250—270 килограммов за день, тогда как при ручном сборе лучшие рабочие собирали до 120 килограммов. Кроме того, как подсчитали в совхозе, в прошлом году с одного гектара было получено 51 рубль, а собранного листа при ручном сборе составила бы 42 рубля 54 копейки.

На слете отмечалось, что в колхозах и совхозах республики все еще не изжиты факты грубого нарушения агротехнических правил, сроков ухода за плантациями, говорилось о безхозяйственности и расточительстве в таком важном деле, как внесение минеральных удобрений. Плохо работает Махарадзевская зональная агрохимическая лаборатория. Почти ничто не делают для улучшения обслуживания чаеводов колхозных и совхозных агрохимические лаборатории.

Участники слета горючили о нехватке в хозяйствах органических удобрений. Потребность сельского хозяйства республики в торфяных удобрениях составляет 314,7 тысяч тонн. Потребный же торфозапас даст потребителю в нынешнем году только 180 тысяч тонн торфа. Если к этому добавить, что получаемый хозяйствами торф не отвечает утвержденным стандартам, то о нормальном снабжении чаеводческих совхозов этим важным компонентом в борьбе за урожай и речи быть не может.

Особое внимание было уделено на слете проблеме улучшения качества производимого чайного листа. Отмечалось, что нарушения графика транспортировки собранного сорта с плантации на фабрику, порочные методы хранения листа пагубно влияют на качество чая. Значительный ущерб наносит нарушение правил транспортировки листа. В деревнянскую тару помещают 40—50 килограм-

Абдуллаев, первого заместителя председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы С. С. Новожилова о состоянии медицинской помощи новорожденным и рожающим, а также детям-инвалидам. Как известно, забота о ребенке в нашей стране начинается задолго до его рождения. В СССР охрана материнства обеспечивается государственной системой специальных учреждений.

В то же время в выступлениях отмечалось, что су-

В КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНОГО ГОДА ЖЕНЩИНЫ В СССР

7 апреля в Кремле под председательством члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазурова состоялось очередное заседание комиссии по проведению Международного года женщины в СССР.

Комиссия обсудила вопросы работы министерств и ведомств по разработке и внедрению технических средств, облегчающих условия труда женщин в легкой и пищевой отраслях промышленности. С сообщениями выступили министр легкой промышленности

Н. Л. Матростова, первый заместитель председателя Государственного комитета Советов Министров СССР по науке и технике Л. Н. Ефремов.

Ораторы подчеркивали, что сам факт внесения данного вопроса в повестку дня заседания комиссии, привлечение к его рассмотрению широкого круга руководящих работников министерств, ведомств и общественных организаций свидетельствует о

большой заботе, которую проявляет ЦК КПСС, Советское государство о неуклонном улучшении условий труда и быта советских тружениц. Отметив крупные положительные результаты, достигнутые в этом отношении за годы девятой пятилетки, комиссия сосредоточила внимание на имеющихся еще недостатках и рекомендовала заинтересованным учреждениям разработать необходимые меры по их устранению.

На заседании были заслушаны сообщения заместителя министра здравоохранения СССР Е. Ч. Новиковой, министра социального обеспечения РСФСР Д. П. Комаровой, председателя ЦК профсоюза медицинских работников Н. Н. Григорьевой, заместителя Председателя Совета Министров Украинской ССР П. Т. Трюнко, заместителя Председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Х.

по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, ТАСС, АПН в связи с Международным годом женщины. По этому вопросу выступили первый заместитель председателя Комитета советских женщин К. С. Проскурякова и заместитель заведующего отделом пропаганды ЦК КПСС Ю. А. Скляров.

С сообщением о мероприятиях, связанных с проведением года женщины по линии СЭВ, выступил первый заместитель постоянного представителя СССР в СЭВ В. Н. Титов. (ТАСС).

Замечательные преобразования, происшедшие на грузинской земле за годы Советской власти, ее природные красоты и достопримечательности привлекают ежегодно в нашу республику тысячи зарубежных и советских туристов. Как лучше организовать их прием и обслуживание?

Этот вопрос стоял на повестке дня собрания партийно-хозяйственного актива работников предприятий и служб ВАО «Интурист» в Грузинской ССР.

Участники собрания с большим подъемом избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. С докладом «Об итогах XIV пленума ЦК КП Грузии и задачах работников системы «Интурист» в республике» выступил начальник Управления по иностранному туризму при Совете Министров Грузинской ССР Л. Матардзе.

В докладе и в выступлениях участников прений подчеркивалось, что работа отделений и предприятий «Интурист» в республике требует дальнейшего улучшения, совершенствования. Еще не устранены недостатки и пробелы в приеме и обслуживании иностранных туристов как на своей базе, так и на посещаемых ими объектах. Остается желать лучшего сервис. Медленно внедряется прогресс в nye формы обслуживания, односторонним ассортимент блонд, отсутствует видовой реклама. Не все работники, занятые в сфере обслуживания, имеют достаточную квалификацию и владеют иностранными языками.

Указывалось на необходимость дальнейшего укрепления государственной и трудовой дисциплины на предприятиях системы «Интурист».

На собрании партийно-хозяйственного актива выступил заведующий отделом зарубежных связей ЦК КП Грузии Н. Кивадзе. В работе собрания приняла участие секретарь Тбилисского городского комитета ЦК КП Грузии Г. Габуния.

Участники собрания актива единодушно одобрили решения XIV пленума ЦК КП Грузии.

По обсужденному вопросу принято постановление.

На собрании приняты социалистические обязательства коллективов системы ВАО «Интурист» в Грузинской ССР на 1975 год.

(ГрузинФОРМ).

Тбилисский университет — в числе победителей

Решением коллегии Министерства высшего и среднего специального образования СССР и Центрального комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений Тбилисский государственный университет признан одним из победителей Всесоюзного конкурса вузов на лучшую организацию условий труда, быта и отдыха студентов в 1974 году. Ему присуждено третье место.

(ГрузинФОРМ).

ХРОНИКА

Совет Министров Грузинской ССР назначил тов. В. В. Салибегашвили заместителем министра связи Грузинской ССР.

ИНТЕРВЬЮ ДАЕТ ЮБИЛЯР

ДИРИК ПО СТРОЧЕЧНОЙ СУТИ

К 80-ЛЕТИЮ К. Г. НАДИРАДЗЕ

Коллегу Надирадзе исполнилось 80 лет. В приветствии секретариата правления Союза писателей СССР юбиляру говорится: «Мы с удовольствием отмечаем, что Ваш вклад в грузинскую литературу огромен... Ваша эрудиция, Ваш поэтический вкус, блестящее знание русского языка и литературы, Ваша скромность и принципиальность — достойный пример для литературной молодежи».

Редакция «Зари Востока» присоединяется к многочисленным поздравлениям читателей, желает Коллегу Галактионовичу здоровья и новых творческих успехов.

Ниже публикуется беседа корреспондента «Зари Востока» с поэтом.

— Расскажите, как и когда Вы пришли в литературу? — Любовь к литературе мне привили родители. Мой отец, врач по профессии, был в то же время большим знатоком и ценителем поэзии. С раннего детства приобщался я к великому и чудеснейшему миру поэзии. Мать читала мне «Витязя в тигровой шкуре», которого почти полностью знала наизусть.

Тогда же я познакомился с шедеврами Д. Гургамисшвили, Н. Бараташвили, Г. Орбелиани, И. Чавчавадзе, Важа Пшавела. Я восхищался как поэзией, так и личностью Акакия Церетели. Поэт часто приходил в гости в нашу семью. Он дружил с отцом. Учился я в Кутаисской классической гимназии в одном классе с Паолом Иа...



швили, Тшипаном Табидзе, Симоном Кауцхчишвили. Грузинский язык преподавал нам замечательный педагог Мелитон Чоговадзе. Он сыграл большую роль в формировании наших эстетических вкусов. Мы выпускали рукописи в журналы, посещали занятия литературно-философских кружков.

Уже после окончания гимназии в 1916 году Валериан Гаприндашвили, Паоло, Тициан, Серго Киднашвили и я начали издавать журнал «Циспери канцеби» («Голубые роги»). О голубороговцах — как о их заблуждениях, так и о том новом, что они принесли в грузинскую поэзию, написано много. Хочу лишь отметить, что, вероятно, голубороговцы были первыми в мире, кто издал газету «День поэзии».

— Поэты работают и в прозе, и в драматургии, и в критике. Вы почти не изменяли лирике... — Все зависит от особенной дарования. Я в свое время написал три рассказа. Они понравились многим, в том числе такому тонкому ценителю, как Михаил Джавахишвили. В основу тех рас-

сказов легли реальные факты, которые произвели на меня большое впечатление и которые, на верное, просились в прозаические формы. Но прозаиком я так и не стал.

— Кто из поэтов Вы любите и цените больше всех? Назовите, пожалуйста, хотя бы пять имен.

— На этот вопрос ответить, по всей видимости, невозможно. Гомер, Фирдоуси, Руставели, Данте, Гете... Мне хочется назвать еще и других, но пятерых я уже перечислил.

— Что бы Вы пожелали молодым писателям?

— Работать над расширением кругозора. Надо отлично знать не только литературу, но и философию, историю, другие науки. И главное — изучать жизнь.

Язык — основа, материал литературы. Освоение его, постижение его тайн продолжается всю

жизнь. Надо быть осторожным, обращаться к диалектным формам. В этом смысле грешат многие молодые писатели.

— В этом году отмечается семидесятилетие Первой русской революции. Припоминаете ли Вы события тех лет?

— Я учился тогда в младших классах Кутаисской гимназии. Но, тем не менее, выходил на демонстрации вместе с другими учащимися. Занятия часто не проводились. Помню наказы с нагайками, разгоняющих демонстраций. Самое активное участие в выступлениях принимал гимназист Володя Маяковский. Впрочем, об этом он написал в автобиографии «Я—сам».

— Вы занимались в молодости спортом?

— Я до сих пор занимаюсь плаванием. Научился же плавать с малых лет в Риони. Прыгал в реку с мостов, с крыш домов. Очень любил охоту. Всегда был и остаюсь ярким болельщиком футбола. Болею, разумеется, за тбилиское «Динамо».

Приходит в зрелость все во мне, И мастерство мое растет. Когда в душе моей глумится Любовь, приносит дар прозе...

Господа, слова прощали мне Я больше не прошу вас, и не хочу смеющихся побед. У гор родных признанье вырву.

Ей-ей, не стоит столько трын В свои утраченные сроки. Живя лишь ты отныне, живя, Забудь, забудь мои упреки.

Благодарю за все и вас, Минуты в срок и науриче. Возбновляя ваш запас, Уходят дни, приходят ночи.

Хотя не время для молитвы И праздности линиям перья, Но что-то и средь дел велит Открыть высоким чувствам дверям.

Чтоб все, что искушало ум И растлевало глаз невинности, Из потайных сердечных сум На свет широкий с пеньем вынести,

Чтоб рассказать, как, полюбя Все правое, спиной к причудам, Я рад бы, позыбв себя, Стать братства высшего сосудом.

А вы, которых нет и впрямь Мне больше не объять руками, Для вас останется гореть Заплаканного сердца пламя.

Я вас не брошу вдалеке, Но захвачу в ряды азарта, Как зажимают в кулак Кусок отбитого штандарта.

О поле, поле, ты, как сот, Струшишься, а душу меду выльи. Как прежде, верую в полет Мечты о паре вольных крыльев.

Одна она равняет слог С тобою, золотая нива, И гонит по колющим строк Все, чем глаза и уши живы.

Перевод с грузинского.

ГОТОВИТСЯ РЕСПУБЛИКА



БАТУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Во Дворце культуры нефтяников разместились постоянно действующий агитпункт. Здесь всегда есть свежие газеты и журналы, справочная литература для агитаторов. Фотоленды, диаграммы и плакаты отображают достижения республики и коллектива Батумского нефтеперерабатывающего завода в девятой пятилетке.

Посетители агитпункта с похвалой отзываются о работе агитаторов — старшего оператора БНЗ Н. Таргамадзе, операторов Л. Агаманшвили, А. Чуденко, И. Ермоленко, электромонтера М. Аршинова и других.

Партийный комитет завода провел ряд органи-

зационных мероприятий, направленных на усиление работы агитаторов. Оборудованы уголки избирателей, организованы выставки предвыборной литературы.

КУТАИСИ. (Корр. «Зари Востока»). Широко развернулась в Кутаиси подготовка к предстоящим выборам.

Горком партии провел совещание-семинар секретарей первичных партийных организаций. С докладом о задачах партийных организаций в предстоящих выборах выступил секретарь городской избирательной комиссии Н. Купарадзе.

В эти дни особенно оживилась пропагандистско-

агитационная работа. В клубах, красных уголках автомобильного, литопного, электромеханического, стекольного заводов, швейного и швейного объединений и других предприятий оборудованы выставки с необходимой литературой, диаграммами и другими данными о том, как трудящиеся республики выполняют задания девятой пятилетки.

50 агитпунктов и клубов избирателей действуют сейчас в Кутаиси. Они ведут широкую пропагандистскую работу, рассказывают о больших переменах, которые произошли в городе от выборов до выборов, устраивают встречи с депутатами, переводчиками труда, участниками Великой Отечественной войны.

ПЛАНЫ ПЛАННЫ

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ

ПЕНТАГОН НАГНЕТАЕТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Сегодня утром военный самолет южновьетнамских ВВС подверг бомбардировке президентский дворец в Сайгоне, являющийся резиденцией Тхьеу.

Как сообщают, истребитель-бомбардировщик «Ф-5» сбросил на дворец несколько бомб, после чего скрылся в неизвестном направлении.

По словам представителя сайгонских властей, Тхьеу не пострадал.

В Сайгоне объявлен круглосуточный комендантский час. Закрываются школы, магазины, государственные и частные учреждения, но радио объявляет приказ всем жителям оставаться дома.

Американские компании, обосновавшиеся в Южном Вьетнаме, «чутко» реагируют на поражение прогнившего сайгонского режима.

В последние недели, отмечает печать, ряд банков и предприятий, контролируемых американским капиталом, объявил, что свертывают свои операции и эвакуируют персонал в Соединенные Штаты. В частности, прекратила разведку нефти и газа дочерняя компания нефтяной монополии «Мобил». В сайгонских отделах

ведущих американских банков — «Бэнк оф Америка», «Ферст национал сити банк оф Нью-Йорк» и «Чейз Манхэттен» — остались лишь местные клерки. Американские слушатели вместе с семьями были срочно отозваны в США «для консультаций».

Другие компании, включая те, которые действуют в Южном Вьетнаме по контрактам с Пентагоном, приступили к эвакуации персонала.

У берегов Южного Вьетнама сосредоточиваются корабли американского 7-го флота.

По поступившим сюда сведениям, около порта Вунтау, расположенного в 74 км юго-восточнее Сайгона, бросил якорь четыре вертолетоносца «Гвадалканал», «Гум», «Триполи» и «Инчон». Каждый корабль этого типа имеет обычно на борту 2.100 морских пехотинцев и 24 вертолета.

К берегам Южного Вьетнама подошли также один американский авианосец, три эсминца и подлодки десантных судов. Три других авианосца, включая «Энтерпрайз», курсируют в непосредственной близости от Вьетнама.

ЯДЕРНЫЕ ПЛАНЫ РАСИСТОВ

ДАР-ЭС-САЛАМ, 8 апреля. (ТАСС). В ЮАР началось собственное производство обогащенного урана.

Как сообщил, выступая в парламенте, премьер-министр ЮАР Форстер, завершил последний этап строительства завода по производству обогащенного урана в местечке Валиндаба близ Претории. На днях он начал выпускать ядерное горючее. Поскольку усовершенствованный способ производства, применяемый на этом опытно-промышленном предприятии, полностью оправдал себя, заявил Форстер, к концу этого десятилетия в ЮАР будет построен крупный завод по

производству ядерного горючего стоимостью около миллиарда долларов. С пуском завода в Валиндабе правитель Претории получила возможность организовать производство собственного атомного оружия, с помощью которого они намерены проводить политику «ядерного устрашения» государств независимой Африки, решительно выступающих против сохранения режима расового угнетения на Юге континента.

САР

ТОРЖЕСТВА В ДАМАСКЕ

ДАМАСК, 8 апреля. (ТАСС). Здесь состоялся торжественный митинг, посвященный 28-й годовщине создания Партии арабского социалистического возрождения (ПАСВ). На нем присутствовали Генеральный секретарь ПАСВ, Президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад, члены общепартийного и регионального руководства партии, делегаты проходящей в Дамаске VI региональной партийной конференции, многочисленные гости.

КИПР

ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ И СУВЕРЕНИТЕТ

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Прогрессивная партия трудового народа Кипра (АКЭЛ) считает, что Кипр должен быть неприсоединившимся, демилитаризованным государством, имеющим прочные международные гарантии защиты своего суверенитета и независимости, заявил в интервью газете «Морнинг стар» генеральный секретарь АКЭЛ Э. Панаоанну.

АКЭЛ, сказал он, выступает за эвакуацию из страны всех иностранных войск и возвращение в свои дома всех киприотов, оказавшихся на положении беженцев в результате событий на острове прошлого года.

МАНЕВРЫ НАТО

НАТО

БОНН, 8 апреля. (ТАСС). В Балтийском и Северном морях недалеко от побережья ФРГ, Дании и Норвегии с 17 апреля по 13 мая состоится военно-морские учения НАТО. В этой очередной военной демонстрации Североатлантического блока будут участвовать ракетные и торпедные катера, тральщики и десантные суда, а также военно-морская авиация Дании, ФРГ, Норвегии и Великобритании.

Как официально объявлено, целью маневров, проводимых под кодовым наименованием «Бойлд гейм-75», является «обеспечение взаимодействия торпедных и ракетных катеров с военно-морской авиацией».

СОВЕТСКАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Общественность США с большим интересом встречала сообщение о том, что с 16 апреля по 29 июня в нью-йоркском музее современного искусства «Метрополитэн» будет работать выставка археологических ценностей из Советского Союза.

Американская публика получит возможность ознакомиться с экспонатом из Ленинградского «Эрмитажа», Музея исторических драгоценностей г. Киева, Государственного исторического музея и Ростовского областного краеведческого музея.

Тема выставки — «Памятник культуры и искусства древних народов на территории СССР». Ее организаторы готовят для распространения среди американских школьников и студентов диапозитивы, карты, схемы, сопроводительные тексты. Во время работы выставки будут демонстрироваться советские кинофильмы.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ третья годовщина подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и Иракской Республикой.

За эти годы с помощью Советского Союза укрепилась экономика Ирака, строится ряд промышленных предприятий.

Особое значение имеет для Ирака содействие Советского Союза в создании собственной национальной нефтяной промышленности. Советские специалисты ведут работы по расширению добычи нефти на промыслах в Северной Румейде до 42



В ОБЪЕКТИВЕ — ИРАК

миллионов тонн в год. От промыслов при участии советских организаций проложен нефтепровод до порта Фао на берегу Персидского залива. В Ираке при содействии СССР сооружается ряд тепловых электростанций и других энергетических объектов, функционируют созданные с советской помощью учебные центры.

На снимке: сверху — центр столицы Ирака — Багдада. Слева — новый супертанкер «Тарик ибн Зияд» сможет перевозить свыше 150 тысяч тонн нефти. Длина судна — 257 метров, ширина — 22,4 метра, максимальная скорость — около 17 узлов. Справа — иракские специалисты уверенно управляют сложным процессом добычи нефти.

БОРЬБА ЗА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ

ПАНАМА, 8 апреля. (ТАСС). Пять стран Латинской Америки предприняли новые шаги для упрочения созданного ими год назад союза стран — экспортеров бананов.

Колумбия, Гондурас, Гватемала, Коста-Рика и Панама на закончившейся здесь встрече подтвердили свою решимость проводить общую согласованную политику в отношении импералистических банановых компаний, еще действующих на территории этих стран, продолжая борьбу за справедливые цены.

С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

▲ ВЕРТОЛЕТОНОСЦЫ США — У БЕРЕГОВ ИНДОКИТАЯ ▲ ПОКУШЕНИЕ НА ТХИЕУ ▲ АТОМНЫЙ ШАНТАЖ ПРЕТОРИИ ▲ ПРОБЛЕМА БЕЖЕНЦЕВ

ТУРЦИЯ

ПРОГРАММНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

АНКАРА, 8 апреля. (ТАСС). Премьер-министр Турции Сулейман Демирель выступил в парламенте с программным заявлением от имени сформированного им правительства.

В области внутренней политики, заявил он, правительство будет стремиться к обеспечению политической и экономической стабильности, прилагать усилия в борьбе с инфляцией. Одной из основных задач оно считает индустриализацию страны и создание военной промышленности.

Касаясь советско-турецких отношений, С. Демирель заявил: «В политике добрососедских отношений с Советским Союзом имеются положительные сдвиги, достигнутые на основе взаимного уважения и взаимопонимания. Мы искренне желаем дальнейшего прогресса в этой области на той же основе».

В отношении кипрской проблемы премьер-министр сказал, что «цель турецкого правительства — добиться такого решения, которое прочно гарантировало бы будущее турецкой общины и сохранило бы существование Кипра как независимого федерального государства».

Турецкое правительство, продолжал премьер-министр, намерено внести свой вклад в разрядку напряженности. В этой связи выражается надежда на то, что Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе даст положительные результаты.

Премьер-министр выразил сожаление в связи с ухудшением в последнее время отношений между США и Турцией, вызванным решением американского конгресса о прекращении военных поставок Турции. Если это решение не будет отменено, говорится в заявлении, для Турции «станет неизбежным принятие мер, требуемых создавшимся положением». Вместе с тем в заявлении отмечается, что, по мнению турецкого правительства, НАТО «продолжает сохранять свою роль».

Подобные организации создаются сейчас и другими развивающимися странами. Соглашения о регулировании сбыта какао заключены между собой страны — производители этого продукта. В Юго-Восточной Азии образовались региональные ассоциации поставщиков натурального каучука и пальмового масла. Азиатское сообщество производителей перца. На мировом рынке меда действует межправительственный совет стран — экспортеров меда.

В начале 1975 года состоялось совещание 42 стран мира, производящих кофе, в ходе которого обсуждались меры борьбы против низких закупочных цен.

В апреле в Пуэрто-Плата, на северном побережье Доминиканской Республики, состоится конференция латиноамериканских стран, которые попытаются создать организацию стран — экспортеров сахара. И, наконец, бананы. Представители Колумбии, Гватемалы, Гондураса, Панамы и Коста-Рики договорились об учреждении международной федерации стран — производителей бананов.

БОРЬБА ЗА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ

ПАНАМА, 8 апреля. (ТАСС). Пять стран Латинской Америки предприняли новые шаги для упрочения созданного ими год назад союза стран — экспортеров бананов.

Колумбия, Гондурас, Гватемала, Коста-Рика и Панама на закончившейся здесь встрече подтвердили свою решимость проводить общую согласованную политику в отношении импералистических банановых компаний, еще действующих на территории этих стран, продолжая борьбу за справедливые цены.

Подобные организации создаются сейчас и другими развивающимися странами. Соглашения о регулировании сбыта какао заключены между собой страны — производители этого продукта. В Юго-Восточной Азии образовались региональные ассоциации поставщиков натурального каучука и пальмового масла. Азиатское сообщество производителей перца. На мировом рынке меда действует межправительственный совет стран — экспортеров меда.

В начале 1975 года состоялось совещание 42 стран мира, производящих кофе, в ходе которого обсуждались меры борьбы против низких закупочных цен.

В апреле в Пуэрто-Плата, на северном побережье Доминиканской Республики, состоится конференция латиноамериканских стран, которые попытаются создать организацию стран — экспортеров сахара. И, наконец, бананы. Представители Колумбии, Гватемалы, Гондураса, Панамы и Коста-Рики договорились об учреждении международной федерации стран — производителей бананов.

Создание собственных торговых-экономических группировок по отраслевой признаку — один из основных методов борьбы стран — производителей сырья за свои права. Успешный пример государства —

Фото ТАСС.

КУРС НА СПАРТАКИАДУ

КОВЕР НАЗОВЕТ СИЛЬНЕЙШИХ

Впервые в истории советского спорта финальные поединки борцов — участников VI Спартакиады народов СССР пройдут в четырех городах страны. В Тбилиси будут состязаться самбисты, в Киеве — борцы вольного стиля, «классики» — в Алма-Ате, а дзюдоисты — в Кисловодске.

О подготовке грузинских атлетов к главным стартам года, их планах и надеждах по просьбе корреспондента «Зари Востока» рассказывает заслуженный мастер спорта и заслуженный тренер СССР, главный тренер по борьбе Спорткомитета республики Вахтанг Мелтонович Кухулидзе.

— Борьба — один из видов спорта, который традиционно приносил в копилку сборной Грузии весомый вклад оценок и медалей. 20 золотых, 12 серебряных и 16 бронзовых медалей завоевали борцы республики на предыдущих спартакиадах. По вольной борьбе грузинские атлеты дважды побеждали в командном зачете, дважды занимали второе место и один раз были третьими. Скрюченые успехи «классиков». Дважды, в том числе и на прошлой спартакиаде, они были вторыми, трижды занимали четвертое место. На V Спартакиаде народов СССР дебютировали наши самбисты. Они заняли третье призовое место.

Что касается борьбы дзюдо, то в нынешнем году этот вид впервые включен в программу спартакиады. Даже не представляю себе, что может помешать нам занять первое место. Ведь цвета сборной Грузии защищают Ш. Ницхеллаури, А. Обгандзе, А. Цикалаури, Г. Тоголаури, А. Баркалаев, Р. Харшиладзе, А. Музаев, К. Хубулури, Г. Ошавили, Ш. Чочилишвили, Д. Нижарадзе... Все они — члены сборной команды Советского Союза, опытные турнирные бойцы. А между тем столица Грузии до сих пор не располагает специализированным залом для проведения тренировок дзюдоистов. Так что на предспартакиадный тренировочный сбор старший тренер команды, заслуженный тренер СССР Б. Мазнашвили увезет своих питомцев в Ахалцихе. Здесь в новом спортивном зале и на местном стадионе они про-



ведут занятия по общефизической и специальной подготовке.

Значительные изменения по сравнению с предыдущей спартакиадой претерпел состав команды самбистов. С тех пор, как дзюдо получило права гражданства на Олимпийских играх, почти все ведущие спортсмены сменили привычные для себя куртки самбистов на кимоно. В сборную республику пришла сподобная молодежь. Сейчас во главе с чемпионом мира по самбо И. Магалашвили, неоднократно чемпионом и призером первенств СССР Н. Эквтимшвили, Р. Одишелидзе, Р. Какошоршвили члены команды ведут интенсивную подготовку к турниру. Ареной борьбы самбистов избран Тбилисский Дворец спорта, где и готовится команда к турниру. Мы вправе

рассчитывать на успешные выступления не только потому, что «дома и стены помогают».

На всех предыдущих спартакиадах в сборную команду Грузии по вольной борьбе входила в беспорядочных лидерах. Но вот закончили почти одновременно выступления на борцовском ковре З. Шекриладзе, Н. Хошавили, Г. Кварцелашвили, З. Бернашвили, А. Цховребов, Ш. Ломидзе... Одним словом, почти вся команда. Ветеранов сменила молодежь. Кстати, в республике растет целый ряд перспективных атлетов, но к «взрослому» коврику они только-только подберутся. К сожалению, среди своих позиций в подготовке высококлассных спортсменов в Кутаиси, Цхинвали. В то же самое время сухими делами в сборную команду влились Г. Харбава, В. Маршани и Р. Хутаба. Теперь тренер сборной Н. Хошавили стоит трудная задача — отобрать тех, кто к началу спартакиады подойдет в лучшей спортивной форме. Так, на место в сборной в полудневом весе готовится чемпион прошлой спартакиады Т. Лиобагашвили и Р. Доборджинидзе, в легком — два чемпиона мира среди юниоров Д. Кварцелашвили и И. Лесагашвили, водвором среднем — Л. Тедиашвили и В. Маршани, в по-

дателями — М. Цюбадзе и Р. Хутаба, в тяжелом — Н. Модебадзе и Р. Мосешвили... Эти имена широко известны и особых комментариев не требуют. Думается, что при такой конкуренции все спортсмены должны и будут тренироваться с полной отдачей сил. А еще раз повторю, независимо от титулов, на ковер выйдут те, кто будет в наилучшей спортивной форме.

Не повезло борцам классического стиля. Недавно на международном турнире в Болгарии получил травму И. Бершвили. К сожалению, в легком весе категорически не имеем высококлассных спортсменов. Но, тем не менее, будем бороться за место в призовой тройке. Здесь мы в первую очередь рассчитываем на богатый турнирный опыт О. Бладзе, Ш. Морчиладзе, М. Саладзе, Б. Гогнадзе, Д. Мегрелишвили...

Пока наши сильнейшие атлеты готовятся к решающим стартам, весомый вклад в копилку составили по борьбе уже внесли наши юниоры. Дело в том, что в зачет спартакиады войдут результаты, показанные юными борцами на Всесоюзных играх молодежи в 1973 году. Наши борцы классического стиля, набрав 138 очков, заняли общекомандное первое место, вольного — второе (141) и дзюдоисты — первое (33,5).

Все это позволяет надеяться, что грузинские борцы на VI Спартакиаде народов СССР приумножат славу наших палаванов.

А. А. МАСХАРАШВИЛИ

После тяжелой болезни в 62-м году жизни скончался заслуженный инженер Грузинской ССР, один из ведущих специалистов электровозостроения республики, начальник Тбилисского электровозоремонтного завода имени Сталина, член КПСС с 1939 года Аполлон Андреевич Масхарашвили.

А. А. Масхарашвили родился в 1913 году в селе Шхени Цхакваевского района, в семье служащего. После окончания Тбилисского индустриального техникума в 1934 году он начинал трудовую деятельность мастером на Тбилисском паровозоремонтном заводе имени Сталина.

В 1949 году без отрыва от производства А. А. Масхарашвили заканчивает Тбилисский институт инженеров железнодорожного транспорта, после чего его назначают главным инженером Тбилисского электровозоремонтного завода.

С 1957 года А. А. Масхарашвили — главный инженер Тбилисского электровозоремонтного завода. Он принимал активное участие в создании и становлении новой отрасли индустрии республики — электровозостроения. С 1968 года до последних дней своей жизни А. А. Масхарашвили работал начальником Тбилисского электровозоремонтного завода.

На всех участках, куда бы он направлялся его партия, А. А. Масхарашвили показывал себя высококвалифицированным специалистом и умелым организатором, принци-

пальный руководитель с м. Скромный, чуткий, отзывчивый человек, он пользовался заслуженным авторитетом и уважением.

А. А. Масхарашвили вел активную общественную работу, был членом Тбилисского городского комитета Компартии Грузии, неоднократно избирался депутатом Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

Все свои силы и энергию А. А. Масхарашвили посвятил служению партии и народу. Партия и правительство высоко оценили заслуги А. А. Масхарашвили. Он был награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени и пятью медалями, двумя знаками Почетного железнодорожника.

Светлая память об А. А. Масхарашвили навсегда останется в сердцах его коллег, всех, кто его знал.

Главное управление по ремонту подвижного состава и производству запасных частей Министерства путей сообщения СССР.
Директор Завкавказской железной дороги.
Коллектив Тбилисского электровозоремонтного завода имени Сталина.

ОРЕХОВЫЕ АЛЛЕИ

Вдоль Кахетинского шоссе, на участке Манаши-Бадлаури, по обе стороны дороги началась посадка саженцев грецкого ореха. Нынешней весной труженники Сагарейского района вместе с работниками Министерства автомобильных дорог республики посадят около 4.000 деревьев этой породы и тем самым заполнят пустовавший участок в зеленом коридоре на расстоянии 45 километров.

Массовая посадка деревьев ведется и на другом участке дороги — у села Патавдеули. Около 10.000 деревьев предполагается посадить вдоль главной магистральной 500 килограммов ореховых семян высажены в Сагарейском базисном питомниковом хозяйстве.

Редактор
О. КИРИЛАДЗЕ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

65-го тиража выигрышей, состоявшегося 3 апреля 1975 г. в г. Каспи

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЧЕТОВ ПО ВЫИГРЫШНЫМ ВКЛАДАМ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вкладов	№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вкладов
A-31	25%	A-534	25%
A-42	25%	A-562	25%
A-113	25%	A-613	25%
A-128	25%	A-679	25%
A-175	25%	A-705	25%
A-239	100%	A-741	50%
A-249	25%	A-777	25%
A-309	25%	A-803	200%
A-341	25%	A-868	50%
A-379	25%	A-914	25%
A-435	100%	A-945	25%
A-451	25%	A-976	25%
A-490	25%		

Во всех сберегательных кассах, где число счетов более 1.000, выиграли во всех последующих тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. счета за №№ A-1031, A-2031, A-1042, A-2042 и т. д.

Председатель комиссии по проведению тиража — председатель исполкома Каспского районного Совета депутатов трудящихся —

Заместитель председателя комиссии по проведению тиража — начальник оперативного отдела Грузинского республиканского управления Госгудрассберка —

Ответственный секретарь комиссии — ст. инспектор Грузинского республиканского управления Госгудрассберка —

Г. ГИГОЛАШВИЛИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.05 — Из Москвы. Цветное телевидение. Утренняя гимнастика, 10.20 — Из Москвы. Новости, 10.30 — Из Москвы. «Костер», 11.00 — Научно-популярный фильм «Служу моему Отечеству», 11.50 — Киночерт «Груд», 12.00 — Цветное телевидение Грузии. Художественный фильм «Братья Карамазовы» (1-я серия), 16.35 — Для поступающих в вузы. Лекция по химии, 17.20 — Документальный фильм «Сельское хозяйство России» (на грузинском языке), 17.30 — В помощь школам. Английский язык, 18.00 — Объявление в я. Объявления, 21.00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Как закалялась сталь», (2-я серия).

СПОРТ-СПОРТ

СТАРТ В ТБИЛИСИ, ФИНИШ В БОРЖОМИ. Сборная шахматистов Грузии, готовящаяся к VI Спартакиаде народов СССР, провела товарищеский матч с коллективом Москвы. Первые два тура состоялись в Тбилиси, заключительные два — в Боржоме.

Первый тур закончился вничью — 4,5:4,5, во втором и третьем победили москвичи — 6:3 и 5:4. Четвертый снова завершился вничью — 4,5:4,5. Таким образом, окончательный итог матча 20:16 в пользу команд гостей.

ЮНОСТЬ ПАЛАВАНОВ. В Тбилисском Дворце спорта закончилось личное командное первенство по грузинской борьбе среди учащихся техникумов Министерства высшего и среднего специального образования Грузинской ССР, посвященное 30-летию Победы над фашистской Германией.

Давно уже этот ставший традиционным турнир не был таким представительным. 128 борцов на 16 техникумов республики оспаривали звание сильнейших.

В личном зачете (в порядке весовых категорий) звание чемпионов завоевали: Э. Кулумбегов (Тбилисский машиностроительный техникум), А. Магалашвили (Каспский индустриальный техникум), Т. Бичикашвили (Боржомский лесотехнический техникум), Ш. Хабарели (Карельский электромеханический техникум), В. Квициани (Тбилисский техникум связи), М. Моснашвили (Тбилисский политехнический техникум), В. Шубитидзе (Руставский химико-металлургический техникум), В. Мгулишвили (Тбилисский политехнический техникум).

ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО. Готовясь к майским матчам VI Спартакиады народов СССР, ветераны тбилисского «Динамо» провели две товарищеские встречи со сборной Кубы и обе выиграли с одинаковым счетом 8:5.

КТО ОСЕДАЕТ КОНЯ. На Тбилисском ипподроме завершилось личное первенство Грузии среди конников по преодолению препятствий. На этих состязаниях трижды праздновал победу спортсмен из Очамчире Ю. Барателиа. Он выиграл «Приз открытия», лучше всех преодолел препятствия «По выбору», ему же достался титул абсолютного чемпиона республики.

В «Охотничьем паруре» и «Высшем классе» отличился тбилисский конник Б. Кузмия.

РЕПЕТИЦИЯ ПЕРЕД ВЕЛОГОНКОЙ МИРА. Команда советских велосипедистов выиграла многодневную гонку «Тур по Алжиру», лидируя с первого до последнего — двенадцатого этапа.

НА КУРОРТЕ БЕЗ ОДЫХА. Крупный международный шахматный турнир с участием двух советских экс-чемпионов мира начался в городе-курорте Лас-Пальмас на Канарских островах (Испания). В первом туре Титран Петросян сыграл вничью с датчанином Бенгтом Ларсеном, Михаил Тал отложил поединок с испанцем Мануэлем Беллоном после сорока ходов.



ДОБРОГО ПУТИ, «ГАЗАПХУЛИ»!

На 8-й республиканской олимпиаде, которая завершилась недавно в Тбилиси, кутаисская первая средняя школа имени В. Маяковского была награждена золотой медалью, а школьный ансамбль получил звание лауреата.

«Когда в школе предложили создать свой музыкальный ансамбль, эта мысль была встречена с одобрением.

Вскоре специальное жюри, в состав которого вошли специалисты, отобрало наиболее одаренных ребят для ансамбля. Руководителем школьной самодеятельности поручили педагогу музыки Л. Ткабладзе и хореографу Г. Дзоцидзе.

«Газапхули» — так назвали ребята свой музыкальный коллектив — песни советских композиторов, грузинские современные и народные песни «Чити-Чирора», «Чело» и другие. Хореографическая группа исполняет грузинские танцы «Картули», «Митулурия», задорный молдавский танец «Сирба».

Выступления юных артистов Лали Чубинидзе, Марины Силагадзе, Кетино Перадзе, Гоги Даравелидзе, Гири Кобахидзе, Тамара Церава и всех других участников ансамбля «Газапхули» полюбили кутаисские зрители.

Доброго пути тебе, «Газапхули»!

Ш. ШИНИАНИДЗЕ.
[Корр. «Зари Востока»].

На сьемках выступал «Газапхули».

Фото Б. Магалашвили.

НАРОДНАЯ, СВЯЩЕННАЯ

Под звуки песни «Вставай, страна огромная» в записи на магнитофонную пленку начнется знакомство с новой экспозицией Юго-Осетинского государственного музея краеведения в Цхинвали, посвященной 30-летию Победы над фашистской Германией.

В музее широко представлены личные вещи многих ветеранов войны, желательные газетные вырезки повествуют об участии освобождения Польши от фашистских захватчиков Я. Тедеева, о летчике-истребителе Г. Петриашвили и многих других.

Работники музея пополняют экспозицию новыми материалами, находят интересные формы работы, рассказывая о героизме и мужестве советских людей.

— Наша лаборатория, — говорит Раиса Каримова, — выявляет и исследует местные полинозы. В нашем распоряжении болы, ультрафиолетовый аппарат для разрушения аллергенов, фильтры, холодильная камера.

А начинали так, что даже в горячую пору сбора пыльцы негде было ее обработать. И вот с вероюханием соцветий разных трав и деревьев, собранных в городе и его окрестностях, они располагались... в кабинете Николая Дмитриевича. Он думал о деле, пребывая служебными удобствами.

Двадцать шесть лет назад Беклемишев защитил диссертацию «Инфекционная ал-

ЦАЛЕНДЖИХА

ПОДРУЧНЫЕ ПАРТИИ

При райком партии начал работу народный университет работников низовой печати. Он объединяет до 80 слушателей. Уже состоялись первые занятия. На одном из них выступил ректор народного университета редактор районной газеты Ш. Пипия и его заместитель Г. Молашия, рассказавшие о значении низовой печати, о языке и оформлении газеты. Информацию о работе с авторским активом сделал редактор газеты Цаленджикского чайного совхоза Р. Начкебия.

СУХУМИ

СЛОВО О ПИСАТЕЛЕ

В актовом зале педагогического института имени Горького состоялось юбилейное вечер, посвященный 100-летию со дня рождения Шалава Дадяни. Его открыл вступительным словом заведующий кафедрой грузинской литературы, доктор филологических наук О. Чургулия. С докладом о жизни и творчестве писателя выступил преподаватель Р. Салия. Режиссер грузинской труппы Сухумского драматического театра имени Чанба Д. Кобахидзе и доцент Е. Каджия говорили о роли Ш. Дадяни в развитии грузинской театральной культуры. Своими воспоминаниями о писателе поделился ректор педагогического института профессор З. Ачбадзе, председатель Союза писателей Абхазской АССР И. Тарба, народные артисты Грузинской ССР Л. Чедия и А. Агба. Члены литературного кружка института прочитали свои стихи, посвященные писателю.

ЧИАТУРА

ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

Член Союза художников СССР Владимир Цуциридзе на протяжении двух десятков лет работает в городе грузинских горняков. Его скульптуры украшают Чиатуру и многие центры страны. Сейчас мастер реза плодотворно трудится над достоянием отображением великого подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны. Им созданы шесть скульптур на военную тематику.

В эти дни В. Цуциридзе завершил работу над портретом «Юнона-победительница». Эта скульптура высотой 2,6 метра создана по заказам Калининградской, Актюбинской и Амурской областей и украсит областные центры.

ЗУГДИДИ

КУЗНИЦА СПЕЦИАЛИСТОВ

В политехническом техникуме постигают различные специальности более 1.600 студентов. В прошлом году в учебном заведении стали готовить специалистов по технологии производства фарфора. Уже в марте будущего года 120 молодых специалистов — воспитанников техникума ступат на трудовую вахту на Зугдидском фарфоровом заводе.

В нынешнем году в техникуме началось обучение по специальности технология целлюлозно-бумажного производства. Выпускники отделения будут трудиться на Ингурском целлюлозно-бумажном комбинате.

В Аршави. VI Международной конференции инфекционистов и педиатров. Выступает ученый из Советского Союза, член-корреспондент Академии наук Казахской ССР, профессор Николай Дмитриевич Беклемишев. Коллеги из многих стран слушали вводный доклад, не замечая русского акцента в английском языке докладчика. Их внимание было приковано к его сообщению о значении аллергии в клинике инфекционных болезней.

Разумеется, не случайно казахстанскому ученому представили столь авторитетную трибуну. В течение многих лет он со своими учениками исследует аллергические заболевания, их происхождение, диагностику и лечение. Изучение природы аллергии успешно ведется в Алма-Атинском научно-исследовательском институте эпидемиологии, микробиологии и инфекционных болезней где Николай Дмитриевич является заместителем директора по науке.

В чем сущность и проявления этого заболевания?

Симптомы аллергии нередки обманчивы. Кажется бы, все ясно — насморк, текут слезы, головная боль, кожные признаки простуды. А между тем стоит सूхнуть жаркое лето, или на коже появляются красноватые высыпания как при ожоге кипятком. Или неожиданно человека на-

ПРЕСС-ФАКТ

АЛЛЕРГЕНЫ В КОЛБАХ

Рассказывают газеты братских республик

лезно цивилизации, — говорит Николай Дмитриевич. — Она распространена преимущественно в развитых странах, сопутствует, так сказать, техническому прогрессу. Обнаружена прямая связь между ростом аллергических заболеваний и загрязнением внешней среды избыточным применением лекарств, особенно антибиотиков, контактами людей с продуктами синтетической химии.

Люди, чей организм чрезвычайно чувствителен к определенным веществам — аллергенам подвержены этим заболеваниям. Некоторые их виды весьма опасны, особенно анафилактический шок, когда неизменный аллерген

падает непосредственно в кровь больного. Для животноводческих районов Казахстана характерна бруцеллез, в развитии которого важнейшую роль играет аллергия. На юге республики распространены полинозы, вызываемые пылью различных видов пыльцы, дикой конопли, некоторых видов деревьев. Нередки случаи заболевания крапивницей, бронхитальной астмой.

Непосредственно аллергологией заняты в институте две лаборатории и клиника с республиканским центром. Заглянем в лабораторию экспериментальной аллергии. Заведующая Галина Савельева Суходоева — ученица Н. Беклемишева, сейчас в Москве, на защите докторской диссертации. Ее обязанности выполняет кандидат медицинских наук руководитель ее диссертационной работы тоже был Николай Дмитриевич, старший научный сотрудник Раиса Каримова.